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1. Un anillo de masa m se mueve sin roce inserto en un alambre horizontal con forma de parábola descrita 

por ݕ ൌ  donde L es una constante conocida. En el instante inicial el anillo se encuentra en el punto ,ܮ/ଶݔ
(L,L) moviéndose hacia el origen con rapidez vo. Además de la fuerza normal que el alambre ejerce al 
anillo, actúan las siguientes dos fuerzas sobre él: 

Ԧଵܨ ൌ  െݎ ܣଶ ̂ݎ   (fuerza de atracción radial;  r: distancia a O) 

Ԧଶܨ ൌ ଶ ଓ̂ݕ ሺܤ  െ  ,   ଶ ଔ̂ ሻݔ 
 donde A y B son constantes positivas conocidas. 

a) Determine la energía potencial asociada a ܨԦଵ:   V1(r). 

b) Calcule el trabajo realizado por ܨԦଶ en el movimiento del 
anillo entre su posición inicial y el origen O:  W2. 

c) Determine la rapidez con que el anillo llega al origen.  
 

2. Una partícula de masa m se encuentra sobre el manto de un semicilindro de radio R como muestra la 
figura. Una cuerda ideal arrastra a la partícula con rapidez constante vo a partir del punto A en que θ = 30o. 
Entre la partícula y el semicilindro existe un roce cinético de coeficiente μ y además existe un roce 
viscoso lineal con el aire de la forma െܿݒԦ. 

a) Determine la normal que el semicilindro ejerce sobre la 
partícula en función de θ. ¿Cuál es el mayor valor que puede 
tener vo, tal que la partícula no se separe del semicilindro en 
el tramo A-B (donde B es el punto más alto del 
semicilindro)?. [2 puntos] 

b) Suponiendo que la partícula no se separa del semicilindro, 
determine el trabajo realizado por cada una de las fuerzas que 
actúan sobre la partícula, en su movimiento de A a B. [4 
puntos] 

 

 

3. Un anillo de masa m puede moverse sin roce inserto en un aro de radio R, manteniéndose ligado mediante 
un resorte ideal de largo natural lo y constante elástica k  a un punto fijo P ubicado a una altura 2R sobre el 
punto más alto del aro.  

a) Determine el rango de valores para el largo natural del resorte 
tal que θ = 0o sea un equilibrio inestable para el anillo. 

b) Si se cumple que lo = 2R y mg = kR determine todos los 
puntos de equilibrio del anillo, indicando su tipo y la 
frecuencia de pequeñas oscilaciones en torno a los equilibrios 
estables. 

c) Si se cumplen las condiciones de b) y el anillo se encuentra 
en θ = 90o, determine la mínima rapidez que se le debe 
impartir tal que en su movimiento dé por lo menos una vuelta 
completa al aro.  

 












	SolucionControl2.pdf
	Escanear0001
	Escanear0002
	Escanear0003
	Escanear0004
	Escanear0005


